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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Fegyvertársi hűség.
Irta: Zakariás János dr. wsz. képviselő.

A függetlenségi és 48-as pártnak és 
elnökének Kossuth Fetencznek az érdeme 
az, hogy az 1907. év végén megkötött 
vámszerződési tárgyalások során ujjólag 
és nyomatékosan törvénybe iktattatott a 
magyar nemzetnek az önálló nemzeti jegy­
bank felállítása iránti joga és királyi szen­
tesítéssel ellátott törvényben szabályozta- 
tott az önálló nemzeti bank létesítése ese­
tére az Ausztriával közös kiadások, bevé­
telek stb. egymásközti pénzértékben való 
elszámolása.

Ezt az eredményt akkor a független­
ségi és 48-as pártnak erőteljes állásfogla­
lása és a párt álláspontjának a pártvezér 
Kossuth Fercncz által való meggyőző és 
az ellenérveket legyőző érvényesítése vívta 
ki a nemzet számára.

De igazságtalanok volnánk a koali- 
cziós kormány akkori fejével, Wekerle 
Sándorral szemben, hogy ha el nem is­
mernék azt is, hogy akkor még ebben a 
küzdelemben ő is hűségesen támogatta a 
függetlenségi pártot és annak vezérét 
Kossuth Ferenczet.

Tanúságul hívhatom ennek az állítá­
somnak igazolására Wekerle Sándornak 
akkor elmondott beszédeit, és akkori egész 
magatartását.

Akkor Wekerle Sándor egyetlen nyil­
vánosságra jutott beszédében sem hangoz­
tatta azt, amit, most sajnos, jónak látott az 
alkotmánypárt gyűlésén és minden jel ta­
núsítása szerint királyi kihallgatása alkal­
mával is hangoztatni, hogy az önálló ma­
gyar nemzeti jegybank felállítása az or­
szágra gazdaságilag káros volna.

Miért hallgatta el akkor ezt a közgáz* 
dasági meggyőződését.?!

Mert azt fel nem tételezhetjük róla, 
hogy 18 hónap alatt megváltozott volna a 
gazdaság-politikai meggyőződése.

Azt sem tételezzük fel, hogy az ő 18 
hónapos miniszterelnöki és pénzügyminisz­
teri kormányzása juttatta az országot abba 
a kedvezőtlen gazdasági helyzetbe, hogy 
most már gazdasági kár nélkül az ország

nem bírja ki az önálló jegybank felállítását, 
holott akkor 18 hónappal ezelőtt még ki­
bírta volna.

Ha akkor is károsnak tartotta az or­
szágra nézve Wekerle Sándor az önálló 
magyar jegybank felállítását: miért járult 
hozzá, ezt tudva akkor, hogy a nemzet 
ezért a gazdaságilag is káros intézményért 
2%-al felemelje a kvótát és szerinte is 
legalább évi 5 millió koronával több kia­
dást vegyen magára.

Minthogy tehát sem azt nem lehet 
feltenni Wckerléről, hogy 18 hónap alatt 
a közgazdasági meggyőződése megválto­
zott volna, sem [azt, hogy akkor tudva 
károsította volna meg nemzetét: azt kell 
róla megállapítani, hogy akkor sem állott 
és most sem áll megingathatatlan szilárd 
alapon az a meggyőződése, hogy az ön­
álló magyar nemzeti jegybank felállítása 
káros az országra.

Akkor fegyvertársi hűséggel köteles­
ségének ismerte Wekerle Sándor ezt a 
különben is nem szilárd alapokon álló 
meggyőződését a függetlenségi pártra való 
tekintettel elhallgatni.

Sőt tovább ment!
A képviselőháznak 1907. deczember 

14-én tartott ülésén, egyik interpelláló 
képviselőnek, aki említést tett arról, hogy 
a bécsi ipartanács is azt a határozatot 
hozta, hogy: „elvárja a kormánytól, hogy 
a bankközösség fentartására semmitéle 
áldozatot hozni nem fog, Wekerle Sándor 
a következőket válaszolta: „Ha a képvi- 
selő ur azt akarja, hogy magyar bank 
létesittessék, akkor legalább ne állítson 
fel olyan képzelt politikai nehézségeket, 
amelyeknek belértékük ugyan nincsen, de 
amelyek mégis fegyvert képezhetnek el­
lenünk akkor, amikor az alkudozások 
folynak, amelyet felhasználhatnak velünk 
szemben.

Akkor tehát még a taktikai felfogása 
is egészen más volt Wekerle Sándornak, 
mint most.

Hisz a kormány lemondása után 
Wekerle Sándor tudtával és beleegyezésé­
vel tett Kossuth Ferencz és Apponyi Al­
bert gróf a királynak előterjesztést az

önálló magyar nemzeti jegybank felállítása 
érdekében. És a király vétója után kez­
dődött az igazi küzdelem a magyar nem­
zeti jegybank felállítása érdekében: a ki­
rály meggyőzése — az alkotmányosság 
érvényesülése érdekében.

És ekkor e küzdelem kezdetén We­
kerle Sándor az alkotmánypárt körében a 
közös bank mellett tart beszédet, megfe­
ledkezve arról, amit ő mondott 18 hónap­
pal ezelőtt a képviselőházban, ő maga ho­
zott fel az önálló bank ellen olyan érveket 
és most saját szavait idézem reá: „ame­
lyeknek ugyan belértékük nincsen, de 
amelyek mégis fegyvert képezhetnek el­
lenünk akkor, amikor a küzdelem foly s 
amelyeket felhasználhatnak velünk szemben.

Ebben a világításban látva a közös 
bank vezérét, lehetetlen, hogy eltántorod- 
junk attól az elhatározásunktól, hogy az 
önálló magyar nemzeti jegybank felállítása 
iránti Küzdelemben a végsőig kitartunk, 
követve vezérünket, Kossuth Ferenczet és 
elfordulva azoktól a fegyvertáraktól, kik­
nek hűsége a tüzpróbát ki nem állotta,

Pártszerveztcedés.
Komor, nehéz idők elé néz az 

ország közönsége. A politikai helyzet 
vigasztalan képet mutat. Felelős par­
lamenti kormányunk egy hónap óta nincs, 
az ügyvivőség ellen Kossuth, Apponyi 
gróf, Andrássy gróf tiltakoznak. A függet­
lenségi párt egyedül maga állja és vivja 
a küzdelmet. Nem a hatalom birtoklásáért. 
Elvi harezot folytat. S ebben győz vagy 
bukik. A gazdasági függetlenség van 
zászlajára Írva s most közelebbről az 
önálló magyar jegybank megvalósítása.

Ezer és ezer az akadály, ami 
utunkba tolul. Ezek legyőzéséhez, a fenálló 
nehézségek eloszlatásához, az ország 
gazdasági jövőjének megalapozásához ko­
moly és elszánt akarat, rendithetlcn 
kitartás, minden jó magyar embernek 
tömörülése, az erők összpontosítása, az 
ellentétek békességes elsimítása és szikla 
szilárd meggyőződés szükségeltetik.

bármely anyagú gépalkotrészek előállítására, gazdasági 
és ipari gépek szakszerű javítására — általában min­
den géplakatos-, kazán és mükovács munkák végzé­
sére — legjobban berendezett, legmunkabiróbb és leg­

olcsóbb is a
Kiváló szolimáimul!, borpréseh, borszivattyuh, berth udvai

„Debrecuni Vasöntöde és Géplakatossá^1
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FEKETE férfi zephir legj°bbak’ _
itlgci legszebbek,

DEBRECZENBEN, (Kistemplom mellett.) legolcsóbbak,
Nagynevű vezérünk Kossuth Ferencz 

felhívó szavaira a hajdumegyei függet­
lenségi és 48-as párt is talpra állott, 
szervezetbe lépett, hogy kivegye a maga 
részét a haza javára irányuló nagy 
küzdelemből. Örömmel kell konstatálnunk, 
hogy a hajdú nép megértette a vezér 
szavát. Mint egy ember állott fel, hogy 
szabadságszerető lelke egész melegével 
támogassa a nemzet magasztos, nagy 
ügyét. Ha ideig-óráig ott feküdt lelke 
mélyén a keserűség s a pártküzdelem 
hevében a közelmúltban kapott seb, oly 
gyorsan nem gyógyulhatott is: annál 
felemelőbb, hogy most félretéve mindent, 
a haza és a függetlenségi elvek szolgá­
latára újra egyesültek minden kivétel 
nélkül a komoly és számbavehető erők.

Elismeréssel kell meghajolnunk Vesz- 
prémy István pártelnökünk egyénisége 
előtt, ki .feledve a múltban történteket, a 
pártvezér hivó szavára újból a párt élére 
állott s ez által a párt egységét bizto­
síthatta. Nagy tetszés fogadta a dr. 
Baltazár Dezső alelnök ama szavait is, 
hogy a múltak aktái le vannak zárva, 
azokat bolygatni és bármily irányban 
szemrehányást tenni nem illik, nem sza­
bad. Azt kell keresnünk, ami összehoz, 
egyesit, összekapcsol, erőssé tesz bennün­
ket, nem pedig a személyi különbözeteket.

így és ilyen jegyben indult meg a 
vasárnapi szervezkedő gyűlés, mely ma 
még nagyobb részben csak elvi határo­
zatokat hozott, de nemsokára a gyakor­
lati szervezés nagy munkáját is meg­
valósítja.

A hajduvármegyei függ. és 
48-as párt megalakulása.

A választmányi gyűlés.

A hajduvármegyei függ. és 48-as párt, 
mely működéséről másfél év óta életjelt 
egyáltalán nem adott, szeretett pártvezére 
Kossuth Ferencz hivó szavára újbóli és azon­
nali szervezkedését máj. 23-án Debreczenben 
tartott választmányi ülésében és ezt követő- 
leg tartott rendkívüli közgyű lésében egyhan­
gúlag és nagy lelkesedéssel kimondotta.

A választmányi ülést dr. Baltazár Dezső 
alelnök a Royál szálló fehértermében pont­
ban 9 órakor nyitotta meg. A terem zsúfo­

lásig megtelt a megye minden részéből be- 
sereglett előkelő párttagokkal. Komoly és 
méltóságteljes hangulat uralkodott az ülésen, 
ami nagyban emelte a hozott határozatok 
becsét és jelentőségét. Összesen 84-en je­
lentek meg. Táviratilag üdvözölték a gyűlést 
Papp Elek, dr. Justh János, Rákosi Viktor 
orsz. képviselők és Csapó István alelnök. A 
megjelenésbeli akadályoztatást bejelentették 
Doby Sándor, Hetey Ignácz, Padrah Sándor, 
Ádám János, dr. Grósz Adolf, Kálmán Lajos, 
Illyés Endre, Veress Géza, dr. Hadházy Zsig- 
mond, dr. Széli Gábor, Koroknay Gergely, 
dr. Kutassy Sándor, Baán Géza stb. A füg­
getlenségi párt hivatalos kőnyomatosát a 
Magyar Tudósítót Bakcsy Kornél szerkesztő 
képviselte.

Dr. Baltazár Dezső ismertetve az oko­
kat, melyek szükségessé tették a választ­
mányi gyűlés összehívását, hangsúlyozta, 
hogy nagy küzdelmek előtt áll a nemzet, a 
mikor a legnagyobb egyetértésre van szük­
ség. Ép azért mindenkit kér, hogy a múltak 
esetleges félreértéseire fátyolt vetve, álljunk 
egységes szeivezetbe, nehogy bennünket egy 
súlyos nemzeti küzdelem készületlenül ta­
láljon. Felolvastatja ezután jegyzővel Kossuth 
Ferencznek Veszprémy István hajduhadházi 
földbirtokoshoz intézett következő sorait:

Budapest, 1909. május 17.
Igen tisztelt Barátom!

A Hajduvármegyei függetlenségi és 
48-as párt újjá szervezésére vonatkozólag a 
múlt év deczember havában történt megbe­
szélésünk értelmében és ennek megfelelőleg 
a vármegyei függetlenségi párt azonnali újjá 
szervezését annyival is inkább meginditan- 
dónak és végrehajtandónak vélem, minthogy 
a vármegyei függetlenségi polgárságnak ez 
irányú óhajtása azóta is többször tudomá­
somra jutott és a mai nehéz időben a poli­
tikai helyzet is megköveteli, hogy minden 
hazáját szerető igaz magyar ember lehetőleg 
egy táborban tömörülve álljon a nemzet 
igaz érdekei mellett.

Ismerve és nagyrabecsülve a független­
ségi és 48-as párt szolgálatában 30 év óta 
kifejtett működésedet, önzetlen hazafiságodat, 
és a személyed iránt megyeszerte táplált ra­
gaszkodást és nagyrabecsülést, arra kérlek, 
hogy feledve a köze! múltban netán szemé­
lyedet ért sérelmeket, újból foglald el a me­
gyei párt élén régi méltó helyedet: az el­
nöki állást. Lépj érintkezésbe a megyei párt 
vezérférfiaival, ezek között elsősorban Ko­
vács Gyula alispánnal és dr. Baltazár Dezső

esperessel és őket nevemben és megbízá­
somból kérd fel a párt újjá szervezéséhez 
való együttműködésre.

Kérve odaadó tevékenységedet, vagyok 
kitűnő tisztelettel, igaz barátod Kossuth.

Ezután Kossuthnak a dr. Baltazár Dezső 
espereshez intézett következő sorait olvasta 
fel a pártjegyző:

Budapest, 1909. május 17.
Nagytiszteletü Esperes Ur!

A mai napon Veszprémy István bará­
tunkat levélileg felkértem a Hajduvármegyei 
függetlenségi és 48-as pártban viselt párt­
elnöki tisztének újbóli elvállalására és a vár­
megyei függetlenségi és 48-as pártnak újból 
leendő sürgős szervezésére.

Midőn ezt nagybecsű tudomására ho­
zom, Nagytiszteletü Urat is különösen fel­
kérem a megyei függetlenségi és 48-as párt 
újjá szervezésében leendő részvételre, teljes 
bizalommal számítva hazafiságára, nagy tu­
dására, kiváló szervező képességére, amelyre 
a mai nehéz viszonyok között pártunknak 
és a haza ügyében nélkülözhetetlen szük­
sége van. Kiváló tisztelettel, igaz barátja 
Kossuth.

Végül fel olvastatott a Kovács Gyula 
alispánhoz kü'dött következő tevéi:

Budapest, 1909. május 17.
Igen tisztelt Barátom!

Veszprémy István tisztelt barátomat 
felkértem a Hajduvármegyei függetlenségi 
és 48-as pártnak veletek együtt való újjá 
szervezésére és abban az elnöki állás újbóli 
elfoglalására.

Felkérlek, hogy ebben a nagy és nehéz 
munkában légy segítségére és az elnöki 
állás elfoglalására nevemben külön is kérd fel.

Ismert ügybuzgalmaddal teljes erővel 
hass oda, hogy a vármegyei pártunk újra 
szerveztessék és egységesen tömörittessék a 
mai nehéz politikai helyzetben.

Számitok a te régtől ismert munkássá­
godra és közreműködésedre, melyek után 
vagyok igaz tisztelettel, őszinte barátod 
Kossuth.

Bemutatja elnök Veszprémy István 
1907. decz. 31-iki levelét, melyben a párt­
elnöki tisztségről való lemondását közli a 
párttal. Fenti levelekre hivatkozással elnök 
indítványozza, hogy a közgyűlés elé oly ja­
vaslat tétessék, mely szerint Veszprémy Ist­
ván lemondásának visszavonására, illetőleg 
a pártelnöki tisztség megtartására kéressék 
fel. Indítványozza továbbá, hogy a Vesz­
prémy István személye iránti bizalmát ra-

sÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi műszer 
(tórát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, eummi eörcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vá?ó tavitok i»nnnntn.«h 
- ■ ■ :ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. _ gP
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Hrabeczyf isztit, fest, mos
mindenféle ruhaneműt

DEBRECZENBEN, gyár és főüzlet: Széchényi-u. 42 Telefon szám 323
Fióküzlet: Csapd-utcza 28.

gaszkodást és szeretetet fejezze ki a vá­
lasztmány. Hosszantartó zajos éljenzés és 
élénk helyeslés volt az indítványra felelet, 
melyet egyhangúlag elfogadtak. Majd bemu­
tatta elnök a Csapó István lemondó levelét 
az elnöki állásról. Indítványozza, hogy ez a 
lemondás se fogadtassák el s fejezze ki a 
választmány bizalmát és ragaszkodását Csapó 
István iránt. Egyhangúlag határozattá emel­
tetett.

Ezután elhatározta a választmány és 
javaslatba hozta a közgyűlésnek, hogy a 
pártszervezést az egész megyére kiterjedóleg 
mielőbb ejtessék meg, az alapszabályok sok- 
szorosittassanak, a helyi pártszervezetek 
újra alakíttassanak, az 1908. évi tagdijak 
beszedésére és uj tagok beiratására intéz­
kedés tétessék. A szervezkedéssel kapcso­
latos közgyűlés idejének és tárgysorozatá­
nak megállapítása az elnökre bízatott.

Boldizsár Zsigmond referált ezután a 
Papp Elek 25 éves képviselői jubileuma 
előkészítéséről s az eddig felmerült intézke­
désekről. A választmány javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy Papp Elek nagy múltjához 
és elvhüségéhez méltóan 30 tagú küldött­
séggel üdvözölje az érdemes függetlenségi 
hazafit.

Csiha Elek pénztárnok jelentése a 
pénztár állapotáról tudomásul vétetett. A 
tagok névjegyzékének kiigazítása s a tagdi­
jak szokott módoni beszedése pénztárnok 
kötelessége; idevonatkozó felhívásokat párt' 
lap közli.

Az országos politikai helyzet megbe­
szélése után a választmányi ülés véget ért.

Rendkívüli közgyűlés.
Egynegyed 11 órakor átalakult a nagy 

választmányi ülés rendkívüli közgyűléssé. 
Ekkorra szorongásig megtelt a teremnek 
minden talpalatnyi helye.

Dr. Baltazár Dezső alel nők megnyit­
ván az ülést, ismertette a rendkívüli köz­
gyűlés összehívásának sürgősségét. Bor Já­
nos jegyző felolvasta ezután Kossuth Fe- 
rencz pártvezér Veszprémy Istvánhoz intézett 
sorait és a választmánynek az elnöki állás 
betöltése ügyében hozott javaslatát. A köz­
gyűlés egyhangúlag, kitörő lelkesedéssel el­
fogadta a javaslatot, mely szerint Veszprémy 
István személye iránt továbbra is törhetlen 
lelkesedéssel és teljes bizalommal viseltetik, 
lemondása visszavételére felkéri s ezt a kö­
vetkező táviratban adta tudomására:

Veszprémy István
Hajduhadház.

A hajduvármegyei függetlenségi és 
48-as párt mai közgyűlése tárgyalás alá

vette elnöki állásról történt lemondásodat. 
A közgyűlés teljes bizalommal viseltetvén 
egyéniséged, elvhüséged és működésed 
iránt, a lemondás visszavételére egyhangú­
lag, a legnagyobb lelkesedéssel felkér és 
azt óhajtja, hogy a vármegyei függetlenségi 
párt jövő egysége és közéleti nagy kérdé­
sekben elvtiszta vezetése czéljából a pártel­
nöki tisztet továbbra is megtartani szíves­
kedjél.

írásbeli határozat megy.
Dr. Baltazár Dezső 

alelnök.
Hasonlóképen nem fogadta el a köz­

gyűlés a Csapó István lemondását s iránta 
bizalmának és ragaszkodásának adott kife­
jezést.

A pártszervezésre és a szervezkedő 
nagy gyűlés idejének megállapítására vonat­
kozó választmányi javaslatok egyhangúlag 
elfogadtattak. Papp Elek 25 éves jubileu­
mának ünnepségeiben a legnagyobb öröm­
mel vesz részt a vármegyei párt és Vesz­
prémy elnök vezetése alatt 30 tagú küldött­
séggel üdvözli Papp Eleket. Pénztárnok je­
lentésének s a tagdijak beszedéséről szóló 
intézkedések tudomásul vétele után Kovács 
Gyula alispán ismertette a mai alkotmány- 
ellenes állapotokat, amikor sem a parla­
menti többség nem érvényesülhet a kor­
mányzás terén, sem parlamentileg felelős 
kormánya a nemzetnek nincs. Javasolja, 
hogy ha junius 15-ig a helyzet nem tisztul, 
a vármegyei függetlenségi párt adjon be 
Hajduvármegye törvényhatóságához indít­
ványt oly irányban, hogy a vármegye Írjon 
fel a kormányhoz és képviselőházhoz az 
alkotmányos rend mielőbbi helyreállítása ér­
dekében. Az alispán szavait élénk helyeslés 
és tetszés kisérte és indítványát egyhangú­
lag elfogadták.

Ezután az alispán és elnök indítvá­
nyára a pártgyülés a következő táviratban 
Üdvözölte Kossuth Ferencz pártvezérünket. 
Nagyméltóságu

Kossuth Ferencz úrhoz
Budapest.

A hajduvármegyei függetlenségi és 
48-as párt Nagyméltóságod felhívására új­
ból megalakulván, teljes bizalommal és a 
legnagyobb lelkesedéssel üdvözli és bizto­
sítja Nagyméltóságodat, hogy jöjjenek bár 
a nemzetre a legsúlyosabb megpróbáltatá­
sok, a nemzet anyagi és politikai függet­
lenségét szivén hordó szeretett pártvezérün­
ket e nagy harczokban odaadó hűséggel 
támogatja. Egyben határozatilag kimondja, 
hogy az önálló magyar jegybanknak 1911-re

leendő felállításához rendületlenül ragaszko­
dik. Minthogy perig a koalícióban foglalt 
67-es pártok parlamenti kisebbséget képez­
nek és a gazdasági függetlenség kivivására 
irányuló első ütközetben különben is meg­
bízhatatlanoknak mutatkoztak, követeljük, 
hogy a függetlenségi és 48-as párt vagy 
maga vegye át a felelős kormányzatot, vagy 
pedig ennek elvi akadálya esetén a maga 
teljes erejével álljon a nyílt ellenzékbe. Dr. 
Baltazár Dezső elnök, Bor János jegyző.

Dr. Baltazár elnök megköszönve a 
a megjelentek érdeklődését, Kossuth Ferencz 
pártelnök lelkes éltetése közben a közgyű­
lést bezárta.

Nyílt levél

a hajduvármegyei függ. és 48 as 
polgárokhoz.

Tisztelt elvtársaim!
A hajduvármegyei függ. és 48-as 

párt 1909 évi május 23-án tartott közgyű­
léséből lelvett jegyzőkönyvnek a párt 
elnökévé újabban történt megválasztásomat 
közlő kivonatát kezemhez vettem.

Melegen köszönöm az ebben irántam 
megnyilatkozott ragaszkodást s egyhangú 
bizalmat.

Lemondáson-, oka ismeretes.
Aki tud és akar őszinte lenni, az be 

fogja vallani, hogy pártunknak a nemrég- 
multban nevem alatt folytatott harczánál 
szenvedett kudarczát a hatalmi beavat­
kozás és széthúzás rut és átkos főténye­
zőitől eltekintve, személyem népszerűt­
lenségének számlájára nem ok nélkül 
Írtam.

A közölt határozat kételyeimet s 
aggodalmamat eloszlatta s lelkemben azon 
meggyőződést keltette, hogy megnyil­
vánuló egyhangú bizalmatokban a párt 
nekem egy örökbecsű ajándékot nyújtott.

Ez pedig kötetességemmé teszi, hogy 
a ragaszkodás viszonzásául az elnöki 
állást újból elfogadjam.

Nem ígérek semmi mást, csak azt, 
hogy hű maradok elveimhez, elveitekhez 
önzetlenül, igazán. És amiként a múltban 
tiétek, elveiteké volt minden hazafias 
igyekezetem, jóakaratom, és tehetségem, 
az lesz a jövőben is. Bár az utóbbi 
csekély: ne becsüljétek le, a pislogó 
mécses is becses az elvtelenség sötét 
éjjelében!

Kérlek, apró mécseitek világánál

Eternit tetőfedési vállalat ■£*
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Tavaszi ezipö újdonságok naponta érkeznek
If ORR 1 K r 7 I P O If raktárában Debreczenben, 
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álljatok őrt ti is, híven, a nemzet jogainál, 
akkor valóra vál a költő ábrándos vágya: 
„Megvirrad még valaha.“

Hazafias érzéssel köszönt titeket 
Hajduhadházról, 1909 május 27.

Veszprémy István
pártelnök.

Az állami iskolák ügye.

A „Szoboszló és Vidéke legközelebbi 
számában úgy a vezérczikk, mint a belső 
oldalon a gyűlési referáda, erősen megróv- 
ják azokat, kik a Halász Ferencz miniszteri 
tanácsos ur által kívánt 6 uj állami iskola 
létesítése ellen fel nem szólaltak, mert sze­
rinte ezek felállítása a város 1910 és 1911-iki 
költségvetését 25—30 ezer koronával meg­
terheli s igy a pótadó 10—15 százalékkal 
emelkedik. Azután kemény leczkében része­
síti a városi képviselőket, kik szerinte köny- 
nyelmüen ily nagy összeget pillanat alatt 
megszavaznak iskolai czélra, egy kis felső 
nyomásra, mig a városi tisztviselőket, alkal­
mazottakat, gyarló fizetésen nyomorogni 
hagyják.

Nincs ugyan a közleményeknek senki 
alájegyezve, de azt hiszem, valamely csekély 
javadalmu városi tisztviselő Írhatta, kit a 
maga nyomorúságos helyzete annyira elke­
serít és talán jogosan is, hogy neki megy el­
keseredésében az egész közgyűlésnek, mikor 
az most — talán azt is mondhatjuk — vé­
letlenül a nemes ügy érdekében egy minden 
szükkeblüségtől ment, kifogástalan határo­
zatot hozott, melylyel a napoktatás alapját 
messze időre biztosan megvetette.

Mivel e lap legtöbbet foglalkozott az 
iskolázás rendezése ügyével, engedje meg a 
közlemények írója, hogy kétségeire és aggo- 
galmaira itten válaszoljak, én, ki az ügy elő­
készítésén és rendezésén annyit fáradoztam. 
Hiszen a közönséget nem szabad volna egy 
pillanatig sem abban a meggyőződésben 
hagyni, hogy őt nem világosították fel, fél­
revezették, már pedig a czikkek írója ilyen­
féle vádakkal illeti a vezetőket.

Elismerem én s velem együtt sokan a j 
képviselet tagjai közül, teljes igazságát 
azoknak, miket a közlemények irója a városi 
tisztviselők és alkalmazottak sanyarú helyze­
téről mond. Hangoztatva lett az már több­
ször a közgyűlésen, hogy 700—800 koronás 
tisztviselőkkel munkálkodni mai napság már

képtelenség, mikor egy szorgalmas kézi nap­
számos is többet keres egy év alatt ennél és 
hogy a cselédszemélyzettől napi 1 korona 
bérért lelkiismeretes munkát várni nem le­
het. Indítvány is tétetett, hogy a városi 
tisztviselők és alkalmazottak nyomorúságos 
helyzetén segitni kell és akadtak is ügyük- 
nek lelkes szószólói, azonban — sajnos —

: hogy a közgyűlés többsége e jogos sérel­
mek és indítványok elől mindig ridegen el­
zárkózott, nem vévén figyelembe, hogy a 
kellőleg díjazott munkás sokkal lelkiismere­
tesebben és hűségesebben dolgozik, mint az 
anyagi gondokkal szerfelett megterhelt s igy 
túlhajtott takarékosságával a nagy közönség­
nek akar károsodást.

Azonban engedjen meg a közleménynek 
irója, de azzal a városi tisztviselők és alkal­
mazottak nyomorúságos fizetése javítása ügyé­
nek semmit sem használ, ha most neki 
megy a városi közgyűlésnek, mert az meg­
győzeivé és megfontoltan a már régóta sür­
getett iskolai ügy rendezésére, a felsőbb 
helyről nyújtott segítség mellett, a maga ál­
dozatát is meghozta.

Nem áll meg azon állítása, „hogy a 
közgyűlést senki sem tájékoztatta,“ mert hi­
szen az állami kiküldött ideérkezése előtt 
volt egy szükebb s aztán az egész képvise­
lőtestületnek egy nagyobb nyilvános értekez­
lete, hol részletes megbeszélés tárgyává té­
tettek a módozatok, mi alapon kérjük a 
köztünk megjelenő tanácsos úrtól népisko­
láink kívánt rendezését. Igaz az értekezleten 
az lett a majdnem egyhangú megállapodás, 
hogy mivel a községre nézve minden tekin­
tetben legelőnyösebb általános államosításba 
az egyházi főhatóságok bele nem mennek, 
próbáljuk meg az egyezkedést első sorban 
felekezeti alapon, kérvén az állami ápoltak 
oktatása és tandijváitság czimén annyi se­
gélyt, hogy meglevő iskoláinkat rendezhessük 
és a még szükségeseket felállíthassuk.

Azonban az állam képviselője velünk 
ez alapon tárgyalni hajlandó nem volt. 
kénytelenek voltunk tehát belemenni az ál­
tala ajánlott módozatba, vagyis 6 uj tante­
remnek a város és az állam által közösen 
való felépítésébe, amit a közgyűlés a mi­
niszteri tanácsos ur fel világositásai után 
egyhangúlag megszavazott.

Előnyösnek tartottuk ezt mégis a vá­
rosra nézve, mert hiszen a felekezetek nem 
tudván a mái azóta is megsürgetett uj is­
kolákat felállítani, az 1868. évi törvény sze­
rint egészen a község kötelességévé tétet­

nék az s ha tenni vonakodna, reá a közi­
gazgatási bizottság által is kényszerittetnék. 
Tehát 6 uj iskola felállítása és fenntartása 
rövid idő alatt teljesen a község terhét ké­
pezte volna — mig e megegyezés szerint 3 
tantermet az állam állít fel, az összes sze­
mélyi kiadásokat fedezi s az ezután szük­
séges iskolákat egészen saját erejéből állítja 
fel és rendezi be, a község terhe csak- az 
épületek javítása és fűtése leend, a feleke­
zeti iskolák rendezésére pedig tandíj váltság 
czimén megfelelő segély igértetett. Elég 
sajnos az, amit a vezérczikk is említ, hogy 
az állam még ma sem akarja belátni azt, 
miszerint jövendő polgárainak oktatása, er­
kölcsi és hazafias nevelése első sorban az 
ő kötelessége s annak terheit, kivált tehető­
sebb és szinmagyar vidékeken — a feleke­
zetek és községek nyakába igyekszik tolni, 
a nemzetiségi vidékeken pedig saját adó­
filléreinken is számunkra^értelmesebb ellen­
séget nevel, de mig ez a mai közoktatási 
politika meg nem változik, mi ellene sem­
mit nem tehetünk s az adott helyzetben a 
fentieknél többet el nem érhetünk.

Szerfelett téves, sőt mondhatnám czél- 
zatos a közlemények Írójának ama [számí­
tása, hogy ez iskolák felállítása 25—30 ezer 
koronába kerülvén az egy vagy két évnek 
a terhét fogja képezni s igy a pótadót 
10—15 százalékkal emeli! Azzal mindenki 
tisztában volt, aki az iskolák felállítását 
megszavazta, hogy évtizedekre-építvén azt, 
felállítása sem 1—2 évet terhel meg, ha­
nem egy rendes törlesztéses kölcsönből fog 
az történni, mint a gazdasági ismétlőiskola 
és általában minden más épület létesítésé­
nél szokott. Az olyan elferdített számítás 
odadobása csak a felületesen gondolkozók 
megtévesztésére való. Ez uj állami iskolák­
nak 40 —50 éves törlesztéses kölcsönből a 
város vasút felőli oldalán, hol eddig nem 
igen voltak iskolák, egy olyan alkalmas 
telken kell felépülniök, hol azok idővel a 
szükséghez képest az állam által tovább 
fejleszthetők legyenek, s igy egységes, mo­
dern népoktatási intézetnek vessék meg 
alapját;

Kérem azért a Szoboszló és Vidéke 
czikkezőjét, hogy habár jogos elkeseredésé­
ben is, meggondolatlan nyilatkozataival és 
hibáson odavetett számításaival az ügy 
szépen megindult menetét ne zavarja, mert 
ez által saját ügyüknek semmit nem hasz­
nál, ennek azonban — ha hallgatnak reá 
— sokat árthat. Ugyanis ha az iskolák fel

ÉS DÁVID
vaskereskedése

Debreczen Piaez-utcza 7. (Veesey-ház)

Eredeti amerikai Planetjz lókapa 
és KULTIVATOR. Legjobt 
eszköz Kukoricza, dohány, és 

SZÖL»Ö megművelésére.
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állítása bármi okból, a jövő évre állami 
hozzájárulással nem valósulhatna meg, bi­
zonyára a miniszteri kiküldött is feloldozva 
érezné magát mind a három uj iskola fel­
építésére, mind a felekezeti iskoláknál a rég 
eltörült tandíj méltányos megváltására tett 
ígérete alól, melyekért bárhogy gúnyolódik, 
méltán mondhattunk neki köszönetét, s az 
összes oktatás ügyének egészen saját erőnk­
ből rendezése és elrendelt fejlesztése, a 
most megajánlott hozzájárulásnál, amelylyel 
pedig iskolaügyünket beláthatlan időre meg­
alapozzuk, bizonyára sokkal több áldozatot 
kívánna lassanként a város lakosságától és 
mégis iskolaügyünk teljesen rendbe talán 
soha nem lenne.

Bélteky Lajos,
városi képviselő.

— Agenda vizsga. A helybeli ref. 
elemi iskolák és az áll. polg. fiúiskola 
220 növendékét Demjén Ferencz ref. lel­
kész hétfőn és szerdán megvizsgálván, 
ugyanazon napokon ünnepélyesen confir- 
málta.

felsasználásáról. Az egyháztanács köszö­
netét szavazott Bélteky Lajos és Padrah 
Sándor egyházi kiküldötteknek, kik a 
konventnél közbenjártak az egyház igazai 
érdekében, egyszersmind elhatározta, hogy 
a közbirtokosság által használatra adomá-

— Megnyílnak az iskolák. Dr. Gaál nyozott földek bérjövedelmét az adóalapba
Mihály városi t. főorvos jelentése szerint beszámíttatni kéri s ennek alapján ujabbi

HÍREK.

— Olvasóinknak boldog pünkösti 
ünnepeket kívánunk 1

— Kossuth válasza. A hajduvár- 
megyei függ. és 48-as párt üdvözlő táv­
iratára Kossuth Ferencz pártvezérünk a 
következő távirati választ küldte Vesz- 
prémy István pártelnökhöz Hajduhadházra:

— „Örömmel üdvözlöm a hajduvár- 
megyei függetlenségi pártot és óhajtom, 
hogy minden tagja legyen elveinknek tán- 
torithatlan harezosa. Kérem pártunk mai 
nehéz helyzetében bizalmukat és támoga­
tásukat. Kossuth pártelnök.“

— Személyi hir. Rácz Gábor takarék- 
pénztári igazgató néhány hétre május
25-én Abáziába utazott.

— Papp Elek üdvözlése. A hajdú- 
vármegyei füg. és 48-as párt vasárnapi 
rendkívüli közgyűlése egyhangúlag, lelke­
sedéssel elhatározta, hogy a párt köztisz­
teletben és közszeretetben álló illusztris 
tagjait, Papp Eleket, képviselői működése

a kanyaró járvány annyira szűnő félben1 adócsökkentésért folyamodik. A 11 oszt. 
van, hogy junius 3-án az iskolákat aka-' a£fó törlése folytán az egyházi adó- 
dálytalanul meg lehet nyitni. ; kivetési alapja jelentékeny összeggel

— Eljegyzés. Mohácsi Gábor kántor-. csökkent. Az egyház az adócsökkenés 
jánosi ref. kántor-tanitó eljegyezte Szucsányi mérvéhez képest a konventtől segélyt kér. 
Gizella urleányt Kántorjánosiban. A vallástanári állás betöltése körül na-

- Halálozás. Szabó István török- gyobb vita keletkezett. Némelyek az állás 
szentmiklósi igazgató-tanitó, felszentelt törlését akárták kimondatni. A nagy 
ref. lelkész, a törökszentmiklósi függ. és többséig nem járult hozzá az állás tör- 
48-as párt elnöke, az ottani társadalom leséhez, miután a sok teendő szétfor- 
népszerü vezérférfia május 27-én elhunyt, gácsolása eredménynyel nem járna. Egy- 
Temetése ma délután ment végbe. Bélteky ben az egyháztanács 3 évi időtartamra 
Lajos helybeli ref. lelkészünk unoka- vallástanárul egyhangúlag meghívta Molnár 
testvérét gyászolja az elhunytban s a Béla kitünő képzettségű végzett theológust, 
temetésen ő is részt vett.

— Hajduvármegye törvényhatósága 
junius 15-én rendkívüli közgyűlést tart.

— A dalárda Hajdúböszörményben.
dalkör

kit már városunk kézönsége előnyösen 
ismer.

— Újabb felebbezés a tagosítás 
ügyében. Pusztaangyalháza művelés alatt 
álló 2156 kát. hold területére a curia

A hajdúböszörményi városi dalkör |umus elrendelte a tagosítást. Az uj tagositási 
6-án nagyszabású hangversenyt rendez a törvény május >én lépett életbe s ennek
nánási es szoboszlói dalárdák rész 
vételével. Az összejövetel újabb bizony­
sága akar lenni a hajduvárosok társa­
dalmi érintkezésének, melyet fejleszteni, 
erősbiteni és valóra váltani mindnyájunknak 
elsőrendű kötelessége volna.

— A segédjegyzői állás ideiglenesen

alapián Hetey Ignácz közbirtokossági jog­
tanácsos a p.-angyalházi közbirtokosság 
nevében a bírósághoz bejelentette a köz­
birtokosságnak azt a kérelmét, hogy a 
tagosítás első sorban a földművelési minisz­
tériumban alakított tagositó bizottság 
elé utasittassék véleményezés végett. A

betöltése. Krisztián Pál eltávozása foly- kérelem, illetve felebbezés felett elsősorban 
tán megüresedett adóügyi segédjegyző a debreczeni kir. tábla tanácsa fog dón­
ál lásr a ideiglenes jelleggel Kovács Gábor tenj
kötegyámi segédjegyzőt nevezte ki a — Országos pár^gyülés. A buda- 
polgármester. , pesti függ. és 48-as párt junius 6-án

— Lelenczgyermekek költségei. A' vasárnap d. e. ’/•-* 11 órakor az önálló 
belügyminiszter a 7 éven felüli elhagyatott nemzeti bank ügyében országos függet- 
gyermekek vármegyei segélyalapja részére j lenségi pártgyülést tart, melyre a hely-

25-dik’ évfordulója alkalmával jun. 13-án a gondozási költségek visszatéritéseképen beli függ. pártot is meghívta.. A hajdu- 
kabán 30 tagú küldöttség utján üdvözli. A 6446 korona államsegélyt állapított meg szoboszlo. kerület nagyobb küldöttséggel

küldöttség Veszprémy István pártelnök ve­
zetése alatt a következő párttagokból fog

a vármegyei törvényhatósági bizottság a j képviselteti magát az országos párt 
városok és községek részére gondozási

illanj. Kovács Gyula alispán, dr. Baltazá'r költség visszatéritéseképen szükségletük 
Dezső, Friedrich Lajos, Simon Károly, Oláh 38%-át állapította meg, e szerint Ha,du- 
Bálint, Kovács Gy. Márton, Földesi István, szoboszló város részére az 1970 korona 
Sz. Kathy Imre, K. Szabó Mihály, dr. Széli szükséglet után 749 korona 60 fillért
Gábor, Oláh Miklós, dr. Hamvai Kovács utalt , , ,
Bálint, Ádám János, Bor János, Jeges já-' ~ Fényképek. Bátor vagyok fel- 
nos, Horogh Gábor, Sághy Ferencz, dr. hívni a nagyra becsült közönség figyelmét, 
Berencsy jános. Csiha Elek, dr. Loóg Béla, hogy a modern fényképezéshez szükséges 
Komor Sándor, Varga Gábor Farkas Gá-, kellékeket (decoratiókat) beszereztem és 
bor, dr. Veszprémy Zoltán Hajduhadház, plasztikus, művészies kivitelű fényképekét, 
Ethey János, Orosz István, Harcsarik Géza, bármilyen nagyságban szinezetlenul, vagy 
Harangi jános, Magyar Gábor. A küldött- színezve igen olcso árért készítek, 
ség a párt zászlója alatt jelenik meg a:SzeremleyZsigmond Vasut-utczaSallayház. 
kábái ünnepségeken. A küldöttséghez csat-' -Lapunk hirdetéseire felhívjuk 
lakozhatnak mindazok a párttagok, a kikit. olvasóink szives figyelmét, mert ta al­
áz ünnepélyen megjelennek.

— A nyilvántartói hivatal meg­
vizsgálása. Darvay Rezső debreczeni 
pénzügyigazgatósági titkár, nyilvántartó 
biztos egy héten keresztül vizsgálta felül 
a városi nyilvántartást, a vizsgálat 1—197 
birtokiváltozásra terjedt ki, melyre észre­
vétel nem történt.

hatnak benne olyasmit, amit hasznukra 
fordíthatnak.

— A ref. egyháztanács május 25-én 
Bélteky Lajos lelicész és Fekete Sándor 
főgondnok közös elnöklete alatt gyűlést

gyűlésen.
— A ref. elemi iskolák hiányai. Dr. 

Baltazár Dezső esperes felhívta az egy­
házat, hogy mivel a látogatóságok jelen­
tése szerint, különösen a központi fiúiskola 
tantermi i a törvényes követelményeknek 
nem felelnek meg, a padok régiek, rozogák, 
czélszerütlenek, a padlózat elkopott, ron­
gyos s ezért kellőleg nem tisztítható, a II. 
osztályok pedig túlzsúfoltak, e hiányokat 
mielőbb pótolja, a rósz, használhatlan pa­
dokat és padozatot újítsa meg, 2 uj tan­
termet és tanítói állást a jövő tanévre 
állítson fel s czélba vett intézkedéseiről 
záros határidő alatt jelentsen. A presbyté- 
rium legközelebbi gyűlésén foglalkozott az 
esperes ez erélyes hangú felhívásával. 
Mivel a község 6 uj állami iskola szerve­
zését már kimondta, az egyház maga ré­
széről uj állások felállítását ezek után 
szükségesnek nem látja, a tantermek sür-

tartott. Az egyháztanács a konvent által gős javítását a múlt évről utólag kiutalt 
adósegélyben kiutalt évi 1763 K 18 fillért ; 1767 korona 18 fillér adósegély felhaszná- 
segélyt elfogadta és intézkedett annak lásával még a nyár folyamán eszközli, a
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nagyobb javításokat s a tanítók fizetésé­
nek rendezését pedig a Halász Ferencz 
miniszteri tanácsos által e czélra kilátásba 
helyezett tandíj kárpótlási segély megnye­
résével tervezi. A jelentés espereshez el­
küldetett.

— Pünkösti legátus. Mikó Imre vég­
zett ..theologus, főiskolai esküdtfelügyelő 
lesz, amit örömmel tudatunk, mert hiszen 
ez azt bizonyítja, hogy a legátuspénzek 
helyes és lelkiismeretes kezelése által ma 
már ünnepi legátiónk a legelsők közzé 
emelkedett, míg eddig három évesek jöttek 
leginkább Szoboszlóra, ez alkalmaimmal a 
IV. éves theologusoknak sem jutott meg, 
kanem első helyen egy esküdt felügyelő 
elválasztotta.

— Az állami polgári fiúiskola ta­
nulmányútja. Etédi Kelemen János tanár 
megbecsülhetlen értékű buzgólkodását, a 
melyet évek óta tanúsít tanulmány utak 
rendezésében — ez idén is folytatja. Ösz- 
szesen 45 tanuló utazik mai napon az ő 
vezetése mellett Erdélybe. Kirándulnak a 
remek és csodás alkotásu révi Zichy bar­
langhoz, aztán egy napot arra szentelnek, 
hogy kincses Kolozsvár intézményeit ta­
nulmányozzák. Mondanunk sem kell, hogy 
a város közönsége mily élénk figyelemmel 
kiséri a minden tekintetben életrevaló esz­
mének a polg. isk. tanintézetben megho­
nosítását.

— Hitközségi elnökválasztás. A 
hajduszoboszlói izraelita hitközségben né­
hány év óta meglehetősen zűrzavaros álla­
potok uralkodtak, amennyiben a hitközség 
többsége az intelligens, haladni vágyó zsidó 
elemet ez egyházi térről teljesen leszorí­
totta. Vasárnap délután ez a visszás álla­
pot megszűnt. A megejtett hitközségi el­
nökválasztás alkalmával a liberális, haza­
fias párt nagy győzelmet aratott, mert je­
löltjét dr. Grósz Adolfot sikerült az elnöki 
állásba bejuttatni. Dr. Grósz Adolf egyéni­
sége, liberális felfogása és hithüsége kellő 
biztosíték arra nézve, hogy a kívánatos 
jó béke mielőbb helyre áll, s a helybeli 
izr. egyházat szellemben és felfogásban 
átalakulván, jövő működése áldást hozó 
lesz. Alelnökké Weinberger Gábort, gond­
nokká Fülöp Hermant, ellenőrré Kardos 
Herman takarékpénztári könyvelőt, pénz­
tárnoknak Geller Sándort választották meg.

— Városi közgyűlés lesz junius hó 
5-ik napján, amidőn is a Postaföld, nyug­
szom legelő, s a 202 holdnyi uj iskolai 
főidnek a ref. egyház részére népnevelési 
illetve iskolai czélokra való használatra át­
engedés! ügye végleges megoldást nyer. 
Ugyanis a kitűzött két tárgyalásra a kép­
viselőtestület nem jelent meg határozat- 
képes számban, s most a 3-ik terminuson 
a jelenlevők fognak határozni.

— Lezárt akták. Tóth Mihály volt 
rendőrbiztos ellen a városi képviselőtes­
tület által 1907. deczember 19-én tartott 
közgyűlésében állásától lett frlfüggesztés 
mellett elrendelt és szabályszerűen fogana­
tosított fegyelmi vizsgálat alispáni végha­
tározattal abban hagyatott s a további 
eljárás beszüntetett, egyideüleg ki lett

mondva, hogy a felfüggesztés tartama alatt 
visszatartott fizetése részére ki nem adatik. 
Ezen érdekes alispáni intézkedés indoko 
lásául az van felhozva, hogy a fegyelmi 
eljárást azért kellett abba hagyni, mert a 
közigazgatási bíróságnak jogerős ítéletévé 
a rendőrbiztosi állásnak választás utjáni 
betöltése mondatván ki, ehez képest Tóth 
Mihály megbízatása 1908 augusztus 1-én 
lejárt, az 1909 augusztus 4-iki tisztujitás 
alkalmával Tóth Mihály újabban megvá­
lasztva nem lett. A visszatartott fizetésé 
nek kiadása azon okból volt megtaga­
dandó, mert az 1902 évi közig, bírósági 
határozat szerint, amikor a felfüggesztett 
tisztviselő tisztujitáskor meg nem válasz­
talik, és az 1886 XXII. t.-cz. 103 §. értel­
mében az eljárás abban hagyatik, a vizs 
gálát adataiból az tűnik ki. hogy a fe­
gyelmi eljárás felmentéssel nem végződött 
volna, a visszatartott fizetés nem adható ki.

— Elütötte a vonat. Hétfőn este 
Kun Bálint hajdúböszörményi lakos a Józsa 
alatti Rózsás korcsmából igyekezett 
Sztgyörgyi állomás felé, hogy hajdúböször­
ménybe utazzék. A síneken haladt, mi­
közben a vonat utolérte s elütötte a ré­
szeg embert, ki homlokát bezúzta. A vonat 
megállt s feltették rá. A vonaton utazott 
egy Keller nevű orvos, aki sebeit bekö­
tözte. Hajdúböszörményben leszállították a 
vonatról s a napos rendőr kocsin laká­
sára szállította. Állapota súlyos.

— Confirmáczió. Hajdúböszörmény­
ben kedden d. e. volt 289 konfirmáló nép­
iskolai és polgári iskolai tanuló vizsgája, 
kiket Kovács Lajos segédlelkész készített 
elő. Az ünnepélyes felavatást szerdán Szol­
noki Gerzson ref. lelkész végezte.

— Hasba szúrta. Pócsi Gábor haj­
dúböszörményi lakos, Szabó Lajos ottani 
lakost részeg állapotban a Hajnal korcsma 
előtt késsel hasba szúrta. Szabó állapota 
válságos, Pócsit letartóztatták, 

j — Az államiiskola ügyében. A 
hajdúböszörményi képviselet által kiküldött 
nagybizottság pénteken tartotta első gyű­
lését. Ez készít elő javaslatot a közgyű­
lés elé.

— A ref. egyház megyei tanító­
egyesület választmánya május 29-én d. e. 
gyűlést tart hajdúböszörményben, mely al­
kalommal megállapítják az évi közgyűlés 
idejét s helyét is.

— Két paróchiális kör. A helyi 
ref. egyháztanács keddi gyűlése az egyházi 
törvények alapján úgy intézkedett, hogy 
mivel az egyháznak két lelkésze, jobban 
mondva két paróchiája van, lelki gondozás 
tekintetéből az egyházat két paróchiális 
részre osztja és pedig keletire és nyugotira.
A keleti paróchiális kör alkotja a városnak 
az állami országúitól a vasút felé eső ré­
szét, a nyugoti pedig a templom felőli ré­
szét. Amott Bélteky Lajos, emitt Demjén 
Ferencz lelkészek vezetik a lelki gondozást.
A főgondnok és presbiter választások is 
ezután paróchiális körök és nem tizedek 
szerint lesznek, tehát csak két helyen.

— AJjunius hő 13-diki gyermek­
nap mindinkább nagyobb arányokat ölt a

mennyiben össze lesz kötve egyébb ünnep­
séggel is. Ugyanis ezen gyermekvédőnap 
keretében lesz kiosztva azon jutalom, a 
mit a Belügyminiszter adományoz az álla­
mi gondozás alatt álló gyermekek egyes 
kitüntetett tápanyai részére. Ilyen jutalom­
ban részesülnek Végh Antalné, ki díszok­
levelet, Dihen Károlyné Pásti Mihályné pe­
dig 20 -20 korona pénzjutalmat nyernek. 
— A gyermekvédőnap rendezősége ugyan 
ez alkalmat felhasználni kívánva egyersmind 
hogy az ünnepélynek nagyobb jelentőséget 
adjon, — amelyen szegényebb sorsú helyi 
szülők, illetve anyák tüntettnek ki gyerme­
keik jó táplálásáért és gondozásáért. Ezen 
czélra egy már régebbi gyermek kiállítási 
alapból a város 40 karonát a helyi takarék- 
pénztárak pedig 10-10 koronát adomá­
nyoznak. A nagyközönség minden rétegé­
ben szerfölött nagy érdeklődés mutatko­
zik ezen ritka ünnepség iránt, annál is in­
kább mert az utolsó gyermek kiállítás 19 
évvel ez előtt volt rendezve. Az ünnepély 
programmja a napokban lesz megállapítva. 
Különös buzgólkodást fejtenek ki az ünne­
pély sikere érdekében Hetey Ignáczné nő­
egyleti elnöknő és G. Tóth János polgár- 
mester.

- Eladó, vagy kiadó ház. Gerő 
Dániel tulajdonát képező ház, ahol Scholcz 
dr. ur lakott, eladó, esetleg kiadó.

— Magyar otthon. Tisztelt olvasóink 
lecses figyelmébe ajánljuk a Budapesten 
Vili., Főherczeg Sándor-utcza 30 szám 
alatt levő Magyar Otthont. Mérsékelt árban 
már 3 Koronától feljebb) teljes ellátást, 
sülön bejáratú, szépen bútorozott szobákat 
ehet ott bérelni. Csoportos jelentkezőknek 

utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak, 
tanárok, tanítóknak stb. megfelelő kedvez­
mény. Villanyvilágítás, tükörszekrények

- A polgári leányiskola ügye. G, 
Tóth János polgármester és Bélteky Lajos 
ref. lelkész a városi tanács megbízásából 
a városok országos kongresszusán megje­
lenvén, egyszersmind Morlin Imre kir. köz- 
oktatásügyi miniszteri tanácsosnál is tisz­
telegtek, engedélyt akarva kieszközölni arra, 
hogy a hajduszoboszlói állami polgári fiú­
iskola tanárai magán utón taníthassák az 
itteni polg. leányiskolába járó leányokat. 
Morlin min. tanácsos azt válaszolta, hogy 
egy ujabbi közokt. min. rendelet alapján 
a kért engedély nem adható meg, hanem 
azt ajánlotta, hogy az érdekelt szülők igye­
kezzenek oklevéllel biró pelg. leányiskolái 
tanítónőt megnyerni itteni magán polg. 
leányiskola felállítására. G. Tóth János 
polgármester, a ki ;már évek óta működik 
egy itteni polg. leányiskola létesítésén, 
már hetekkel ezelőtt érintkezésbe lépett 
egy hajduszoboszlói születésű polg. iskolai 
tanárral, a ki előzőleg hajlandónak mutat­
kozott itt egy magánjellegű leányiskola 
felállítása illetve vezetésére. Azonban mi­
dőn tudomására hozatott, hogy a polgár- 
mester által körözött felhívásnak csak 12 
szülő irta alá, ezen számot oly kevésnek 
találta, hogy kijelentette, miszerint ily cse­
kély szám mellett a ezélzott polg. leány-
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iskola felállítása nem létesíthető, eltekintve 
attól, hogy saját biztos állásának feláldo­
zásával járna. A dolgok ily állása mellett

IRODALOM Czeglédről d. u 4 óra 5 pkor Budapestre
érkező személyvonat forgalma a czegléd-

Petöfiné Szendrey Julia. Két kötetben á, ' k'skunfélegyházai vonalrészre is kiterjesz-
esvelőre le kell tennünk arról,1 hogy Haj- doz a Petőfi-Könyvtár a költő talányos lelkű neje:} et!k’ minelfogvae vonatok Budadest nyu-
rliKtznhnszlón a tervbe vett leányiskola fel- Szend|,ey Júlia emlékének, kiadván az egyikben a if?*1 P’ U- es • zeged között a kiSkun- 
duszoboszlon a tervoe ven leanyisKoia lei sokat szenvcdett még többet mesrágalmazottt de! félegyhaza-szegedi vonalrészen jelenleg is
vetett esztneje megvalósulást nyerjen. !valaha js a m é®ett nő köiterTIéíyeit és nap.|közlekedő délelőtti illetve délutáni személy­

lóját, a másikban eredeti elbeszéléseit. Az irodalom-!'v°nat°k közvetítésével Uj összeköttetést léte- 
történetileg,'de még inkább lélektanilag fölötte be-iSienek' „ , , . , , , _ ,
esés anyagot Bihari Mór gyűjtötte össze s ugyan-1 A jelenleg este 7 óra
csak ő látta el tartalmas bevezetéssel a két kötetes i35 érkező szélnélyvona Buda. ut
müvet. Bihari e bevezetésben sok tárgyilagossággalJ megállóhelyen feltételesen meg fog allam 
emberi részvéttel és megértéssel formálja meg Szend- > . Ä A mulf n^[on ***** CS. 
rey Júlia rejtélyes egyéniségének arczképét. megtisz- 1 kÓZ0 3 n^x\ 3 al‘ . V3sár‘ * ünn?P'
titva azt attól a salaktól, melyet a kortársak fröcs- n3P°kon. közlekedett hely. személyvonatok 
csentettek reája, nem tudván neki megbocsájtani azt 3Z lde.n .,S ugyanazon naPokon forgalomba
kényszerűséget, hogy hűtlenné lett a költő emlékéhez e yez 0 Oe •

Kiskunfélegyháza és Szeged közölt a

— Tüzóltók és a város. A hely­
beli önkéntes tüzóltóegylet és a város 
között kitört konfliktus a héten békességes 
utón nyert elintézést. A fizetéses tüzóltók 
jogviszonya, a városi hatósághoz amennyire 
lehetséges volt rendeztetett. Erről a közön 
ség bizonyára jólesőleg fog tudomást 
venni.

— A kecskeméti országos dalos­
verseny. aug. 12—16 napján fog meg­
tartatni. A dalosversenyen dalárdánk is 
részt veend 30 működő taggal. A működő 
kar mostanában szorgalmasan tanul a 
versenyre.

— Benyáts Emil főtéri üzlete Deb- 
reczenben, kezdett kézimunkák, és hozzá­
való anyagok legolcsóbb beszerzési forrása, 
Harisnyakötő iparvállalata harisnyák 
kötését és fejelését elvállalja.

— A „Gazdasági Bank Részvény-

E megértésben sokat segítette őt, de segíti az olva­
sót is a Napló, mely a maga őszinte, becsületes 
gyónásaival közelebb visz bennünket a Szendrey 
Júlia Janus-arczához. A Naplót olvasva megértjük 
másodszor történt férjhezmenését is és megértjük a 
a kivételes egyéniség igazi tragikumát, mely abban
van: Júlia azt hitte, a múltak emlékeit — ha már e a -i a

nem tudott a forradalom viharában elpusztulni . , . . ° r

múlt nyáron közlekedett helyi személy- 
vonatok az idén is naponta forgalomba 
helyeztetnek.

A jelenleg Valkányröl déli 12 órakor 
Nagvkikindára induló tehervonat már 
Szegedtől kiindulólag fog személyszállítással

összeomlott 
véből

tündérvilága romjain — kizárhatja szi-1 indulni
, . A jelenleg Nagykikindáról Temesvár 

szegényes ui hajlék rakasaval járó apró . ‘ ,, S „ ,n „„„.„A,..
társaság" betétek után fizet 5%-otspedi- gondok s izgalmak közepette. Az anyai hivatás, csa- szá||j^ tehervonat ^későbben vagyis d u'
a betét napjától számítva. Kölcsönöket fo- ládi öröm, a gyermekeiben való teljes felolvadás — ]2 óra 50 pkor fog indulni ^
lyósit 48 órán belül a legolcsóbb kamatláb j úgy érezte - talánképesséteszierres a családi, “ E két tehei vonat Nagykondán egy-
mellett. A takarékossági hajlamot növelendő’?* verőfényében még az o elborult lelke is tahsz- mással csatlakozásban fogállani, minélfofva
intrven oerselvt bocsáit bárki rendelkezésére tulhKatl t 1°^ .T"!V" "ldfa" meg- Szeged és Temesvár-Józsefváros között így
ingyen perselyt oocsajt oarm renue mezesere, szabadui attó] a buvos hatalomtól, mely boldogsa- ■ fszszeköttetés létesittetik

gában éltette, de Petőfi halála után csak gyötörte, | 1 Valkányról este 6 óra 52 pkor egy uj
kínozta. Nem ,tudta, nem erezte nyomban, - s ez tehmonat foJ személyszállitással Szegedre
volt igaz, tragikuma - hogy a nagy halott tunemé- indn|nii me, 6 Szegedre este 8 óra 15 pkor
nyes szelleme olyan óriási, melynek erejét a mind i érkezik

az abba időnkint bedobott összeget akkor, 
amidőn a fél óhajtja, átveszi és kamatozás 
mellett betétként őrzi mindaddig, mig az 
illető azt ki nem veszi, igy fillérekből már 
is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— A ki bútort akar venni, mielőtt 
még venne, ajánljuk, hogy nézze meg Ke­
rekes Gyula butor-áruházát a nagygőzma- 
lom közvetlen bejárata mellett.

— A hajduszoboszlói önk. tűzoltó- 
testület f. hó 30 és 31-én azaz Pünkösd 
mind két napján a város erdejében felsze­
relései gyarapítására majálist rendez. Be- 
léptidij I-ső nap 1 korona 40 fillér „ „ 
ll-ik nap 1 korona. — Kezdete d. u. 4 
órakor. Ételekről és italokról gondoskodva 
lesz.

— Negyvennyolcz. Ebben a számban össz­
pontosul a magyar függetlenségi párt programmja. 
Ezúttal azonban nem a politika adja meg az actuali- 
tást, hogy e számot odaírtuk újdonságunk címéül 
hanem az, liógy a Gyermekvédő Liga Sorsjegyek 
húzásától immár csak 48 nap választ el. A sorsje­
gyek iránt máris olyan élénk kereslet mutatkozik, 
mintha közvetlenül a húzás előtt állnánk. Ezt nem is 
lehet csodálni, mert hisz a Liga népszerűségétől 
eltekintve a sorsjáték tervezet is valósággal szen­
zációs, amennyiben minden sorsjegy feltétlenül nyer 
egy arany vagy ezüsttárgyat. A nyereménytárgyak 
kivétel nélkül Ízlésesek és a fővárosban és vidéken 
látható nyereményeolleetiók általános feltűnést kelte­
nek. A ki tehát szerény filléreivel egy humánus in­
tézményt támogatni óhajt és azonfelül egy szép em­
léktárgyra óhajt szert tenni, az siessen és vegyen 
egyet ezekből a sorsjegyekből melyek az országos 
Gyermekvédő Liga országos tombolajátékának köz­
ponti irodájában Budapest, Ferencziek-tere 4. sz. 
alatt és azonfelül az összes fővárosi és vidéki tőzs­
dékben kaphatók 1 korona 50 fillérért.

— Olvasta e már kérem? hogy a 
Ház é.s Földbirtokosok. Hitelbank iro­
dája 1 —2% éig folyósittat — mig a kész­
let tart, — bárminő nagy összegű tőke 
törlesztéses készpénz kölcsönöket, a melyek 
bármikor vissza fizethetők I — Tartozások­
nak átconvertálását is el vállalja ! Értekez­
hető egész nap, Dbbreczenben, Picz u. 29. 
Debreczen szálloda épületében. — Ne tes­
sék elszalasztani e kedvező alkalmat

erősebbé váló Petőfi-kultusz is hatalmasan táplálta 
s nem tudhatta, hogy ez úgy meg fogja bolygatni i 
idegeit, hogy a nem mindennapi szenvedés után a 
korai sírba vonja le magához. Ennek a sötét tragi­
kumnak fekete felhője lebeg a Napló fölött s teszi

A budapest keleti p. u. zimony-belg- 
rádi vonalon.

A jelenleg Budapest és Kiskőrös kö­
zött közlekedő reggeli illetve esti helyi 
vonat forgalma a kiskörös-szabadkai vonal-

azt olyan érdekes és izgató olvasmánnyá, mely a részre js kiterjesztetik és Szabadkáról éjjel
legfásultabb olvasónak is megdobogtatja a szivét, 
mig a költemények és eredeti elbeszélések bevilá­
gítanak a jobb sorsot remélt szép lelkű nő költői 
lelkivilágba s átadják őt maradandóan az irodalom- 
történetnek. A két kötetet a Petőfi-Könyvtár máris 
népszerű külső köntösében Kunossv, Szilágyi és Tsa
adják ki a Petöfi-Ház javára; ára a két, Júlia arcz- érkezik, Kiskői ősről vissza
képével díszített kötetnek 2 kor. 40 fill.

3 óra 1 pkor fog indulni illetve Szabad­
kára éjjel 10 óra 46 pkor érkezni.

Budapest és Kiskőrös között egy uj 
személyvonalpár helyeztetik forgalomba, 
mely Budapestről d. u. 12 óra 10 pkor 
indul és Kiskőrösre d. u. 2 óra 57 pkor

pedig este 
este 9 óra

ni. hir. államvasutak 1909. évi május hö 
1-től érvényes nyári menetrendje.

A budapest nyugoti p. u. orsovai 
vonalon.

A jelenleg Budapest keleti p. u.-ról 
reggel 7 óra 20 pkor, d. u. 2 óra 25 pkor 
és este 9 óra 15 pkor induló predeali illetve 
arad-tövisi gyorsvonatok, valamint az ezen 
irányokból reggel 7 óra 50 pkor, d. u.
1 óra 40 pkor és este 9 óra 40 pkor 
jelenleg Budapest keleti p. u.-ra érkező 
gyorsvonatok nem Budapest-keleti p. u. 
Szolnok, hanem Budapest nyugoti p u. 
Czegléd Szolnokon át fognak köz­
lekedni.

E gyorsvonatoknak indulási ideje 
Budapest-nyngoti p. u.-ról illetve érkezési 
ideje Budapest nyugoti p. u.-ra a predeali 
és arad-tövisi vonal uj menetrendének 
ismertetésénél fel van sorolva.

A Vercziorováról Budapest nyugoti 
p. u.-ra este 6 óra 35 pkor érkező gyors­
vonat Szeged rendező p. u.-on rendesen 
megállittatik.

A Budapestről d. e. 9 óra 40 pkor 
és d. u. 2 óra 40 pkor Vercziorovára induló 
gyorsvonatoknál a megállás Porta orientális 
állomáson megszüntettetik és e helyett e 
vonatok Domasnia Kornya állomáson fog­
nak megállani.

A jelenleg Budapestről d. u. 12 ói a 
5 pkor Czeglédre induló és a jelenleg

7 órakor indul és Budapestre 
45 pkor érkezik.

A jelenleg Budapeslről d. e. 11 óra 
115 pkor Kiskőrösre induló tehervonatnál a 
személyszállítás megszüntettetik.

A Belgrádból éjjel 10 órakor Buda- 
1 pestre érkező gyorsvonatnál a megállás 
! Kiskunlaczháza állomáson megszüntettetik.

2320-1909 t. k.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a 
Hajdumegyei Takarékpénztárnak Borbély 
Károly és neje Tibai Zsófia elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverést 800 
K. tőke és jár: valamint 26 K. 30 f. költség 
kielégítése végett elrendelte a szoboszlöi 
1505 sztjkvben A -j- 1 sorsz. a. 1602 hrsz. 
a. ingatlanra 1200 korona kikiáltási árban.

Az árverés 1909 évi junius hó 14. 
d. e. 10 órakor lesz a bíróság árve­
rési termében.

A ki árverezni akar köteles a becsár 
20%-át készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár */3 adán 
alól el nem adják.

Hajdúszoboszló 1909 február 23.
Péterfy Pál

kir. albiró.
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I Kész ablakok állandó nagy BlOttllßP GVlllfl
e „ _ ..................... n *hppr>7pnhpnI Képek heheretezését ízléses kivitelben a
jjj legolcsóbb árban elvállalja

Debreczenben
Piacz-utcza 63. 

Megyeházával szemben.

Épület és diszmű
üvegezés! vállalatét I

ajánlja az §
Építész és építtető |
urak salves figyelmébe. |

^asaeegaaggMaraaflgi^aascag^rasscsQgaBgBsoaapsasaBsaaB ^ttm9&&^^w^tt‘a9i‘S&ä9äi39&äS03S03‘SiSiyäi!la&ä'<$

Remek választék jó mosó zefirekből,
férfi ingre és női blúzra kartO— ^ 

nőkből, batisztokból. 
Gyönyörű SZÖVBt, CSlpkB tfill függönyök és gH
stopok, ágy és asztalterítők kókusz lábtörlők. —J 
Divatos harisnyák és zsebkendők, nyári ^ 
paplanok, fürdő köpő- ^ 
nyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári 
czikkek, férfi női és gyermek kéSZ ÍB-

hérnemöek.
Menyasszonyi kelengyék

Kardos Lászlónál
Debreezen, Kossuth-utcza 9. sz. ^
Alapittatott 1831. Telefon 113 2^»

‘ei
m

Bös»

Legolcsóbb

férfi-, fiú- és prmeh ruhák
óriási választékban

Grünfeld Adolf és Tsa
üzletében kaphatók

ÜEBRECZENBEN , Ristemplom mellett (sarok-bolt).

Fürdőbe készülő urhöMneh
Pongyolák, Blosok, Szoknyák készen.

Úgyszintén rsndslésre 24 óra allatt készít. Igen elegáns nap és
esernyők,

férfi női és gyermek harisnyák. Franczia Delainek és Batisztok, madeira hímzések 
és csipke kelmék, férfi Zephir ingek, vagy selyem nyakkendők 25 kr Patent 

harisnyák jő minőségű 12 kr. Fenti és itt fel nem sorolható czikkek.
mesés olcsó szabott árakban kaphatók:

Ifj. Klein Ignácznál Debrecenben, Piac-u. 24.

Kérem a ezégre vigyázni A főposta mellett.

s A legnagyobb Női és Leányfelöltő\ Áruház,
I Debreczenben a fűposta mellett, 0. u. ROZSA LAJOS
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Tűzifa.
Bükk-hasáb és bükk-dorong Káin 

Jakab fakereskedőnél Nagyvárad, Rá- 
kóczi-ut 55. Érdeklődők az árakat levelező­
lap utján tudhatják meg. Téglaégetők 
előnyben részesülnek.

Dr. Baál Mihály
egyetemes orvostudor, szülész, nő­

gyógyász, 
városi tiszti-orvos.

Lakása: Posta-utcza, Téchy-ház. 
Rendel: d. e. y2 8—9. d. u. 2—3-ig.

napjának délelőtti 10 óráját a hely­
színére, Hajdúszoboszló r. tan. város 
közházához kitűzöm, a mikorra és a hova 
az összes érdekelteket a jogkövetkez­
mények terhe alatt azzal a figyelmez­
tetéssel idézem meg, hogy elmaradásuk a 
tárgyalás megtartását akadályozni nem 
fogja.

Egyben felhívom a birtokrendezésre 
jogosított földmérőket, hogy azok, akik a 
kérdéses ügyben a földmérői teendők 
elvégzésére hajlandók, a szerződési pon- 
tozatok előterjesztésével ajánlataikat hoz­
zám, vagy a tagositó érdekeltséghez küld­
jék be és hogy ajánlataikban nyilat­
kozzanak arról is, hogy az esetben, ha 
földmérői megbízatásukat közvetlen a m.

kir. földmivelésügyi miniszter úrtól nyer­
nék, hajlandók-e a földmérői teendőket 
elvégezni és milyen feltételekkel.

Debreczen 1909 május hó 20-án.
Kir. tvszék mint polgári bíróság.

Bolváry Lajos 
kiküldött kir. tvszéki biró-

Eladó bor.
30 hektoliter szín bor eladó. 

Értekezhetni Kérész—
tury József tanítóval Sá- 
rándon.

Tegyen okvetlen kísérletet
a

Központi drogéria
kiváló

teakeverékeinek:
vásá rlásával.

Bizonyára ezeket fogja állandóan élvezni 
Közkedveltségük fényes bizonyítéka 

elsőrendű minőségüknek.
Eredeti csomagokban és pedig: 

í. sz. 50 gr. K. —.60 — 100 gr. K. 1.2—j
2. sz. 60 gr. K. 1.----100 gr. K. 2.-
3. sz. 50 gr. K. 1.---- 100 gr. K. 2.10
4. sz. 50 gr. K. 1.50 — 100 gr. K. 3.-

árban kapható.
Nagy választék

illatszerekben,
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy- és pipere szappanok. Szoba 
illatositók.

Kéz- és körömápolási czikkek. Arcz-, 
kézkenőcsök és krémekben kizárólagos 

nagy raktár.

Debreczen,
Városháza épület.

7882 D 'd; Í9ÖTP- szam-

Hirdetmény.
Hajdúszoboszló r. tan. város hatá­

rához csatolt Angyalháza puszta fordulós 
rendszer szerint miveit, utak nélkül 2156 
kát. hold 357 négszögölet kitevő dűlőire 
jogerősen elrendelt részleges tagosítás 
keresztülvitele czéljából az 1909 évi május 
hó elsejét megelőzőleg hatályban volt 
eljárási szabályok alkalmazása melleit, az 
előmunkálatok megkezdésére határnapul 
1 909 évi junius hó 17-ik (tizenhetedik)

Ingyen TI
|Legujabb vivmányu villanyerőre berendezett 

gyors kávépörkölő gépemen minden vevőmnek 
gpár perez alatt meg lesz pörkölve a kávéja

i Nagy választék a legneme­
sebb fajkávékban.

Rafia, kekgálicz, kötöző fonal,
a legolcsóbb napi áron ajánl:

Kovács Mihály utóda

Király István
DEBHECZEMBEM, Dégenfeld-tér. Tisza-ház.

Kovács Gyula
vaskereskedésében

DebrecenbenBi“
Nagy választékban vannak:

Takarék konyhák,
főzőedények. Épület vasalá­

sok. Gazdasági eszközök, 
vastengelyek, tetőlemezek.

Tüskés kerítés huzalok.

Kerti és peronoszpora fecskendők,
első rangú gyártmány,

Vermorel rendszerű és kivehető szélkazánnal. 
1909. évi hitelesítésű:

vas és rézsulyok, egyensúlyok és tizedes 
mérlegek.

Amerikai mosógépek
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerkezet, javí­

tások kizárva: ára 22 forint.

TűzálIá/bBtöPésmBntBS yasszehrényeb.
Szám 0. OV2 1. 2. 3. 4.
Súlya 
Ára

180-250-300-400 - 500—600 klg. 
60.—72—90.-102-125—150 frt.

Eperjesi cserépkályhák.
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Paczelt János
szives tudomására hozza a n. é. kö­

zönségnek, hogy

mag és virág
üzletét

Kossuth-utczáról

Debreczen 3*cí*?c?
helyezte át.

Ajánlja a kertkedvelő közönségnek 
kiültetéshez szükséghez minden­

nemű

virág és szőnyeg növényeket.
Kertészetének megtrkintésére tiszte­
lettel meghívja a n. é. virágkedvelő 

közönséget

Mindennemű 
felsőruhák festését és 
tisztítását szépen és 
jutányosán eszközli

V /

ím József
gőzerőre berendezett kelmefestő és i 
vegyészeti ruhatisztító Intézete. J

W6(kelet s

Arany János-u. 10.
Fl«k Ősietek :

Batthyány-H. 2., Vár-u. 3. sz.
a Zenede kisépü- 

Llete udvarában.

1909. Tavaszi árak!
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet 40 kr. . . 

j 1 mtr. 120 cm. Mode Roye szövet 65 és 70 kr 
11 mtr. 120 cm. Mélé szövet 70 kr. . .

1 mtr. Borduros kreton 24, 27, és 33 kr.
11 mtr. Borduros mosó delain 30,34, és 38 kr 
iFranczia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr. 
I Jémosó Cosmanosi kartonok ....
Batiztok, angol zephirek.............................
Ruha vásznak, kreppek..............................
Keztyük, harisnyák, ..................................

Chicc napernyők.

Szépe Lajosnál
Debreczenben, 

Kossuth utoza 6-ik szám, 
Vasutasok szállítója.

il m. hír. államvasutak menetrendje

Püspökladány—Budapest felé indul:
Motorvonat reggel 6 ó. 04 p.
Gyorsvonat reggel 9 ó. 20 p.
Vegyesvonat déli 12 ó. 15 p.
Személyvonat déli 12 ó. 44 p.
Vegyesvonat délután 4 ó. 32 p.
Gyosvonat délután 5 ó. 05 p.
Személyvonat este 9 ó. 41 p.
Személyvonat éjjel 11 ó. 12 p.
Személyvonat éjjel 2 ó. 31 p.
Debreczen—Nyíregyháza—Szatmárné­

meti felé indul:
Személyvonat éjjel 2 ó. 02 p.
Személyvonat éjjel 4 ó. 39 p.
Vegyesvonat reggel 7 ö. 00 p.
Motorvonat reggel 8 ó. 47 p.
Gyorsvonat délelőtt 11 ó. 46 p.
Vegyesvonat délután 2 ó. 18 p.
Személyvonat délután 3 ó. 10 p.
Gyorsvonat este 6 ó. 28 p.
Személyvonat este 9 ó. 04 p

Olcsó bevásárlási forrás!
a Ha dju me gyében legelismertebb

Czipö, kalap és oridivat csikkek olcsó beszerzési
forrása

Debreczen.
wpff are g«g aes ec; ere segges see sasaoi. esc aga

É'ÍÉ

Központi Czipö és Kalap áruház
$ Debreczen legforgalmasabb helyén.
| ÖT a Dréher sörcsarnok mellett. “Vfcfl
jjj Telefon 435. szám.

g Előzékeny kiszolgálás. Olcsó árak.
19&2QS j8e5»a»8M5e88S89»sx9e95^aM9S99aese9 saesesseaayj^seaseeaseseaaes Js

BMMMÉW

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése
Hajduszoboaz 6, Yasut-utcza, saját ház.

Raktáron tartja az összes füszernemük czikkeit, továbbá kis üstön főtt pálinkái, liquöröket,

kitűnő boszniai szilvát, jó hegyi és kerti borokat. 
Füstölt és paprikás szalonna, száraz kolbász és sertés hús. Hf
Bérkocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.

Naponta friss virsli és Riesz féle debreczeni ezukrászsütemény.
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Szőlőoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves 

gyökerű száza — — — 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 K
Gyökeres fásoltvány szépséghibával,, 90 K
Gyökeres zöldoltvány „ 160 K
Sima zöldoltvány „ 90 K
Gyök riparia portalis vastag „ 32 K

„ 2 éves „ . „ „ 40 K
Sima ripária portális „ „ 18 K

„ „ „ vékony „ 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző „ 30 K
Sima „ „ » „ 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon 
kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag 
meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét 
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér 

Muscat Ottonel, Csabagyöngye.
Hegyi borok eladása.
Borárak: 2

Gyöngyösi siller —
Visontai „ —
Gyöngyösi fehér asztali 
Gyöngyösi fehér pecsenye 
Visontai Rizling —

„ Muskatály —
„ vörös bikavér —

Székely I. József
Gyöngyös

Szent Urbán templom.
A legnagyobb termést biztosit

Hl. 32 K 
„ 36 K 
„ 34 K 
„ 38 K 
„ 44 K 
„ 70 K 

70 K

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
ékszereit raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakhoz.
Színes brocat-selymek a legolcsóbb- 

lól a legfinomabb minőségig.
100 110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és, 
berlini kendők. |NJI. . , . ,

Színes kasmír, és selyem-paplanok é^^anyfelo,tok: b,ousok'egnagyobb 
hímzett ágynemüek! P P I választékban es mertek szerint készülnek

iehérneműek, vásznak és ka-j 
navászok nagy választékban.

Hoke’J és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

1 ryasszonyi fátyolok és koszorúk 
ajtásos és hímzett eiejü férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritök és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota
Üzletünk 1840-ben alapi Hatot 1.

!! Ruházkodás!!
Egy korona minden női kalap alakítása 

és díszítése DEBRECZENBEN,

Kistemplom-bazör
RÓZSÁNÁL, 

felöltők, blou
aids/.icKDan és mérték szerint készülnek

Ristemplom-bazár
RÓZSÁNÁL.

Női angol aljak raktáron 5 koronától fel­
jebb és mérték szerint saját kelméből is 

készül

Hisfemplom-bazír
RÓZSÁNÁL.

ÓH JAJ!

Tóth Gyula
vaskereskedése 

Debreczen, Piac-utca 20.

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos ha­

tásúak

Egger mellpasztillái.
ÉLJEN

V revolverek s Brov- 
ning pisztolyok. — 
Vadászati felszere­
lések és különle- 
— gességek. —

Lőporáruda.

\ .1 j
Vasbutopok

fürdőkádak és 
konyhafelszere­

lések, gyermekkocsik, konyha ellenzők

Budweiszi és honi
gyártmányú porcellán, vala­
mint Meidingi rendszerű és 
folyton égő kályhák. „Rapid“ 
gyorsfütő betétek, mely szer­
kezet cserépkályhákba alkal­
mazva a szobát egy félóra 
alatt felmelegiti.
Minden iparághoz való angol 
és franczia szerszámok, va­
lamint vas, acél és fémanya­
gok legjutányosabb bevá­

sárlási forrása.
Képes ár lap ingyen bérmentve.

Az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.
Doboza 1 és Z borona. Próbadoboz 30 fillér.

..... - , Fő- és szétküldés! raktár

,-Nádor“ gyógyszertáv "Ä
Budapest, VI. Váczi-utcza 17. gyitottt 1

Kapható Hajdúszoboszlón Sághy Fcrencz c's Barbócz Zsigmond, Kábán Boross Illés
gyógysztáraiban.

tf’&sseSí f 7r.í *5«

Varrógépek
legjobb

beszerzési
forrása.

run
ezelőtt

Schweitzer Testvérek

Külön
nagy javító 

műhely 
kerékpárok s 
varrógépek 

részére.

varrógép, kerékpár és alkatrészek 
nagy raktára.

DEBRECZEN, Piacz-utcza 56. a vármegyeháza mellett.

Legjobb gyártmányú

Kerékpárok ős florrógépek
ezeknek mindenféle alkatrészei

tulhalmozott raktár miatt 50%-al olcsóbban eredeti gyári arabon kapható.
Szolid kiszolgálás!
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DONOGÄN és SOMOSSY
Debreczen, Kistemploxn-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyört! újdonságai.
Női divatkelmék,

Voile de laine ruhaszövetek, |
Zephir, kreton batisztok.

Óriási választék napernyőkben!!

£

Lám Sándor
DEBRECZEN

Piacz és Hatvan-utcza sarok. 
Ajánlja

nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú szabadalmazott

jégszekrényeit
Delphin vízszűrőit,

kisebb és nagyobb háztartáshoz 
megfelelő, egy- és két rekeszti 
külön felül nyíló és minden kivi­

telben,

I igen előnyös árakban
a tisztelt vevőközönság rendel­

kezésre.

iw&m

Vigyázz!!
Ha arany, ezüst és ék­
szerárat vásárol, hogy 
azt csakis szolid helyen 

szerezze be.

A j á n d é k u I
legalkalmasabb

arany-óra, ezüst-Őra 
vagy ékszertárgy.

Szegény és gazdag egyaránt meg­
találja amit keres

Szép ajándékot ép úgy vá­
sárolhat nehány koroná­

ért, mint sok pénzért

Halász Nándor
ékszerész és órás üzletében
Debreczen, Piacz-utcza 24,

Hústartalmú árjegyzékemből különösen 
kiemelem a kővetkezőket:

Fehérló szálló épület.

45. szám. Valódi 14 karátos arany 
nyakláncz szívvel — —

81 szám. Valódi 14 karátos arany­
gyűrűk — — — —

2-M szám. Valódi 14 karátos jegy- 
: ürük karika — — —

90 szám. Valódi gyémánt gyűrűk 
42. szám. Valódi 14 karátos arany 

karék — — — —
88- szám. Valódi 14 karátos arany 
brosch — — —

27. szám. Valódi 14 karátos arany 
kereszt — — — —

21. szám. Valódi 14 karátos női 
arany órák — — —

58. szám. Valódi 14 karátos arany 
órák — — — —

86. szám. Valódi 14 karátos arany 
nyakkendő tűk — — —

75. szám. Valódi ezüst óra —
196 szám. Valódi nickel óra — 
201. szám. Valódi tula óra — 
304. szám. Valódi ezüst láncz — 
414. szám, Valódi ezüst karperecz 

18. szám. Ébresztő órák —
44. szám. Valódi 14 karátos karika 

függő — — — —
flidéhi megrendeléseknél elegendő a

2 frt 50 

2 frt 80

12 frt =

2 frt 80

14 frt —

32 frt -

3 frt 50 
5 frt 50 
2 frt 85 
7 frt 80
1 frt 15
2 frt — 
1 frt 80

1 frl 60
szám!
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